

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



ΑΝΑΠΟΦΕΥΚΤΕΣ ΟΙ ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

Ηρθε η ώρα να μιλήσουν αυτοί που πληρώνουν το βαρκάρη

Η Δημοκρατία δεν έχει αδιέξοδα, γιατί πάντα δίνει τη λύση ο κυρίαρχος λαός, ενώ μόνο οι πολιτικοί δημιουργούν αδιέξοδα που δεν μπορούν να λύσουν επειδή τον πλούτο πολλοί εμίσησαν την δόξα ουδείς. Αν οι πολιτικοί ενδιαφέρονταν πραγματικά για τα συμφέροντα των λαών, η ανθρωπότητα δεν θ' αντιμετώπιζε το σημερινό χάλι που 100% οφείλεται στους πολιτικούς, είτε δημοκράτες είναι, είτε δικτάτορες.

Γι' αυτό οι εκλογές στην Ελλάδα ήταν αναπόφευκτες και οποιαδήποτε άλλη λύση θα ήταν παραβίαση του συμβολαίου της κυβέρνησης Τσίπρα με τον ελληνικό λαό. Ο ΣΥΡΙΖΑ δεν είναι πια το κόμμα που εξέλεξαν οι Έλληνες στις 25 Ιανουαρίου φέτος, ούτε εκφράζει το κόμμα που ανέλαβε να «σχίσει τα Μνημόνια» και να εφαρμόσει το μανιφέστο της Θεσσαλονίκης. Τα περί κυβέρνησης συνεργασίας θα ήταν αντίθετη από τη θέληση της συντριπτικής πλειοψηφίας που τόσο στις εθνικές εκλογές του Ιανουαρίου, όσο και στο δημοψήφισμα του Ιουλίου με το 61% των ψήφων απέρριψε με τον πιο αποφασιστικό τρόπο τα κόμματα που κατέστρεψαν την Ελλάδα. Η επάνοδός τους στην εξουσία από την πίσω πόρτα, χωρίς λαϊκό έρεισμα, θα ήταν ξεκάθαρο κοινοβουλευτικό πραξικόπημα για να διαιωτιστούν τα προνόμια και η μαται-

οδοξία των πολιτικάντηδων.

Ο Αλέξης Τσίπρας έπραξε σωστά και δημοκρατικά να παραιτηθεί, αφού δεν μπόρεσε να εφαρμόσει τις προεκλογικές υποσχέσεις του και το κόμμα του είναι αγνώριστο ύστερα από τον δικασμό.

Αφού ακούσαμε τις κραυγές των πολιτικάντηδων στη Βουλή τους τελευταίους επτά μήνες, που μόνο ντροπή προκάλεσαν, ήρθε η ώρα να μιλήσουν αυτοί που πληρώνουν τον βαρκάρη, ο οποίος τους έστειλε ναυαγούς στην ξέρα. Δεν είναι δυνατόν να πληρώνει ο λαός με μεγάλες θυσίες τα σπασμένα των πολιτικών και να μην έχει το δικαίωμα ν' αλλάξει καπετάνιο στο σκάφος της εξουσίας.

Οι εκλογές πρέπει να γίνουν, αλλά το αποτέλεσμα δεν μπορώ να προβλέψω και απορώ γιατί δεν έχει γίνει ακόμη έστω μια δημοσκόπηση για να εξακριβώσουμε πώς σκέπτονται τ' αδέρφια μας στην Ελλάδα, γιατί εδώ αγρόν αγοράζουμε όλοι.

Το εκλογικό αποτέλεσμα θα εξαρτηθεί από την απόφαση των πολιτών για την κυβέρνηση Τσίπρα, δηλαδή αν θα πιστέψει τις δικαιολογίες του πρωθυπουργού για την αποτυχία του να εφαρμόσει τις υποσχέσεις του, ή αν θα τον τιμωρήσει για τα λάθη του. Εξάλλου, οι πολίτες θα πρέπει ν' αποφασίσουν και αν συμφωνούν με τον νέο

ΣΥΡΙΖΑ όπως έχει διαμορφωθεί μετά τον δικασμό.

Ενώ, όμως, ο Αλέξης Τσίπρας, είναι διατεθειμένος ν' αντιμετωπίσει την οργή του εκλογικού σώματος, τα κόμματα της αντιπολίτευσης γενικά φοβούνται τις εκλογές και ζητούν αλλαγές στον εκλογικό νόμο (εφαρμογή αναλογικής, κατάργηση των 50 εδρών για το πρώτο κόμμα), που θα μειώσουν το μέγεθος μιας ήττας τους. Αποψη μου είναι ότι ο Αλέξης Τσίπρας θα τιμωρηθεί, αλλά δεν μπορώ να προβλέψω το μέγεθος της τιμωρίας, όμως πιστεύω ότι έχει διδαχτεί από τα λάθη του και επειδή είναι νέος έχει μέλλον στην πολιτική.

Οι αντίπαλοί του έχουν διαφορετική άποψη και μάλλον πιστεύουν σε νίκη του ΣΥΡΙΖΑ, αν κρίνω από τη συμπεριφορά τους παρά τους λεονταρισμούς. Για παράδειγμα, ο πρόεδρος της Ν.Δ. Ευαγ. Μείμαράκης μετά την παράδοση της διερευνητικής εντολής στον πρόεδρο της Δημοκρατίας «παρακαλεί» ακόμα και την ύστατη στιγμή να μην γίνουν εκλογές που φοβάται και μιλάει για κυβέρνηση συνεργασίας με τον ΣΥΡΙΖΑ και τον πρωθυπουργό Αλ. Τσίπρα, ενώ διαρκώς βάλλει εναντίον του με απίστευτους μειωτικούς χαρακτηρισμούς.

«Έχουμε ακόμη το χρόνο και στη συνεδρίαση υπό την προεδρία σας να πρυτανεύσει η εθνική συνεννόηση»

είπε ο κ. Ευαγ. Μείμαράκης στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, ενώ μόλις πριν υποστήριξε ότι «η χώρα οδηγείται σε καταστροφική πορεία με ευθύνη του Τσίπρα».

Το ΠΑΣΟΚ θα είχε ελπίδα να πάρει απογοητευμένους πρώην ψηφοφόρους του από τον ΣΥΡΙΖΑ, αν ο Βενιζέλος δεν υπονόμει την αρχηγό, Φώφη Γεννηματά, με δηλώσεις του που καθημερινά υπενθυμίζουν ότι το άλλοτε κραταιό ΠΑΣΟΚ έγινε δεκανίκι του Σαμαρά. Ο Θεοδωράκης μάλλον ελπίζει να μιμηθεί το «θαύμα» του ΣΥΡΙΖΑ και από το 6% να σκαρφαλώσει στο 36%, αλλά δεν βοηθούν το επαγγελματικό του παρελθόν και οι φήμες για τις σχέσεις του με το κατεστημένο.

Ο Παναγιώτης Λαφαζάνης, πιστεύω, έχει καβαλήσει για καλά το καλάμι αν πιστεύει ότι μπορεί να εκλεγεί χωρίς τον... Τσίπρα, η Χρυσή Αυγή έχει απαξιωθεί και κάποιοι ψήφοι της μάλλον θα δραπετεύσουν στη Νέα Δημοκρατία του Αδωνι και του Βορίδη, ενώ ο Πάνος Καμμένος θα σωθεί μόνο αν οι ψηφοφόροι συγχωρήσουν τα λάθη της κυβέρνησης Τσίπρα. Μένει το ΚΚΕ που θα παραμείνει σταθερό στο 5-6% αφού δεν διεκδικεί την εξουσία, ενώ οι ψηφοφόροι ενδιαφέρονται περισσότερο ποιο κόμμα θα τους σώσει από την αθλιότητα που ζουν.

Μαύρη Δευτέρα

Η παγκόσμια οικονομία αντιμετωπίζει νέα ύφεση, πριν καλά προλάβει ν' ανακάμψει από την προηγούμενη, επειδή το χρηματιστήριο της Κίνας έδειξε μεγάλη πτώση και εξανεμίστηκαν εκατοντάδες δισεκατομμύρια δολάρια στις διεθνείς αγορές. Στην Αυστραλία οι επενδυτές έχασαν την Δευτέρα \$60 δις και χτές βγήκαν παγανιά οι ύαινες για ν' αγοράσουν φτηνά ομόλογα.

Παλιότερα είχα γράψει πως τα χρηματιστήρια δείχνουν μεγάλα κέρδη για ένα μεγάλο διάστημα, μέχρι να ελκύσουν εκατομμύρια ερασιτέχνες επενδυτές με τις οικονομίες τους, οπότε ξεσπά μια κρίση επειδή φταρνίστηκε ο πρωθυπουργός της Κίνας, ή επειδή δεν χαμογέλασε μια μέρα ο πρόεδρος Ομπάμα. Οπότε οι ερασιτέχνες χάνουν τα χρήματά τους, ενώ οι επαγγελματίες επιστρέφουν και αγοράζουν φτηνά τα «ακριβά χαρτιά».

Συγχαρητήρια, πάντως, στον ευφυέστατο Μάλκολμ Τέρνμπουλ, που δήλωσε προχθές στο ABC πως αντί να κλαίμε τη μοίρα μας επειδή υποφέρει η οικονομία της Κίνας, να ανασκουμπωθούμε και να βρούμε νέες αγορές για προϊόντα μας. Και, όμως, οι συντηρητικοί Λίμπεραλ δεν θέλουν για αρχηγό τους αυτό τον ικανότατο πολιτικό, τον μόνο που θα μπορούσε να κερδίσει τις επόμενες εθνικές εκλογές για το κόμμα τους.

Μείωση στο φόρο εισοδήματος

Να μειωθεί ο φόρος εισοδήματος των υψηλόμι-

σθων για να... αναπτυχθεί η οικονομία λέει -ποιός άλλος;- ο Θησαυροφύλακας Τζο Χόκεϊ, σε μια περίοδο που παραπονιέται για το μεγάλο εθνικό χρέος και τα ελλείμματα στον Προϋπολογισμό. Αν πολιτευόταν στην Ελλάδα ο Χόκεϊ θα είχα στη διάθεσή μου ατέλειωτο αριθμό ανεκδότων για το «Καλό!» στη σελίδα 11 της Τρίτης και Παρασκευής, αλλά εδώ τον παίρνουν στα σοβαρά και συζητούν τις εξωφρενικές προτάσεις του. Πώς να μειώσει τους φόρους των υψηλόμισθων ο Θησαυροφύλακας χωρίς να μειώσει περισσότερο τις κυβερνητικές δαπάνες που ήδη έχουν πλήξει την Υγεία και Παιδεία, ή ν' αυξήσει το GST στο 15%; Ας τολμήσει να τα φέρει σαν προεκλογικές υποσχέσεις στις επόμενες εθνικές εκλογές, που ήδη κινδυνεύει να τις χάσει το κόμμα του.

Ομως, πως θα αναπτυχθεί η εθνική οικονομία με την μείωση των φόρων, δεν μάς το εξηγούν οι ειδήμονες. Από καλή τύχη, συγγενείς και φίλοι μου έχουν υψηλά εισοδήματα, αλλά δεν διαμαρτύρονται για τους φόρους που πληρώνουν επειδή το θεωρούν φυσικό, εφόσον αυτοί μπορούν να έχουν τα ωραία σπίτια τους, τα ακριβά αυτοκίνητα και τα ταξίδια τους. Ομως, η μείωση της φορολογίας που προτείνει ο Χόκεϊ αφορά περισσότερους από 300.000 φορολογούμενους, (συγγνώμη ψηφοφόρους ήθελα να γράψω) και ας μην ξεχνάμε τις εκλογές για μια χρεώουσα βουλευτική έδρα στη Δυτική Αυστραλία, όπου κάθε ψήφος είναι πολύτιμη για το μέλλον της κυβέρνησης Αμποτ...

Προσφυγιά

Η άποψή μου για τον ρατσισμό είναι γνωστή. Είναι η πιο απεχθής συμπεριφορά ενός ανθρώπου για το συνάνθρωπο διαφορετικού χρώματος, θρησκείας ή φυλής. Δυστυχώς, ο ρατσισμός πολλές φορές στρέφεται και εναντίον ομοεθνών και ομόθρησκων. Οπως αντιμετώπισαν οι Έλληνες τους Μικρασιάτες πρόσφυγες. Αντιγράφω από τη σελίδα 30 στη σημερινή μας έκδοση, όχι για να σας χαλάσω τη διάθεση, αλλά για να ντραπούμε όλοι μαζί:

«Οι ντόπιοι δεν τους έβλεπαν με καλό μάτι. Αλλά τους βρίζανε. Χίλια δυό. Φύγετε από δω ρε! Πηγαίνετε παρά πέρα. Δεν τους κοιτάζανε. Δεν είχαν την αγάπη να πουν για στάσου, συγγενείς μας είναι, Έλληνες πραγματικοί. Να τους αγκαλιάσουμε. Δεν έγινε αυτό το πράμα, εγώ δηλαδή τι είδα. Μπορεί αλλού. Ηθελαν να τους κλέψουν οι κλεφταράδες που ήταν εδώ πέρα. Ν' αρπάξουν ό,τι είχαν. Να τους κλέψουνε, να τους γελάσουνε. Απατεώνες.»

Οι γηγενείς αμφισβητούν την ίδια την ελληνικότητα των προσφύγων. Ο τότε εισαγγελέας Βαζούρας έγραψε: «Η βρισιά τουρκόσπορος μαζί με σωρό ανάλογες βρισίες, όπως σκατοσυγλούδες, παλποαούτιδες κ.λπ. ήταν στην ημερήσια διάταξη, από ανώτερα και κατώτερα κυβερνητικά όργανα...».